

大连重工连续4跌停无法出逃

80%的套利空间只是纸面富贵难套现

本周股市行情突然爆发,大连连续上涨,大部分股票也随之上涨,但是,有一只股票是例外,就是大连重工(002204),截至今天上午,该股已经连续4个跌停板。为什么该股逆市大跌?都是对赌送股惹的祸,现在看来,上周五抢盘想获得高达80%的套利空间只是纸面富贵,很可能泡汤。

大股东按约补偿送股

事情还得从2011年说起。大连重工原名华锐铸钢,2011年公司资产重组,以25.29元/股向大股东大连重工起重集团有限公司定向增发21519.33万股,购买其拥有的除华锐风电和大连重工股权之外的装备制造经营性资产和负债(交易价格为54.42亿元),公司名称由此改为大连重工。当时,大股东起重集团承诺,从2011年到2013年标的资产拟实现的扣非净利润24.91亿元,如未达到大股东进行补偿。但事与愿违,这三年注入的标的资产累计实现扣非净

利润16.27亿元,较预计净利润少了8亿元之多。

为此,大股东兑现诺言进行补偿。今年6月24日,大股东起重集团提出了两套补偿方案:一种是上市公司以1元/股的价格回购大股东所补偿的股份,随后注销这部分股票;另一种是股份赠与。在股东大会上回购方案遭高票否决,显然,中小股东更希望大股东赠与股票而非将其注销。

股民赌80%套利空间

送股补偿方案本周实施,由于注入资产的实际业绩较当初承诺累计少了8.64亿元,所对应股份约1.68亿股。按照设定的赠股补偿方案,这部分股份将由除起重集团外的2.043亿股其他股东享有,相当10股送8.2184股。股权登记日为7月25日。凭空多出80%的股票,等于赚了80%,而且,本次对赌补偿是股东之间送股,公司的总股本并没有变化,因此,本次送股股价并不除权,本周一也没有放开股价,

依旧是每天10%的涨跌幅限制。

于是,很多股民就去博这个套利空间,6月底以来大连重工股价持续上涨,6月底股价为12.76元,到7月25日股权登记日,股价已经报收18.9元。而且,7月24日和25日成交量相当大,说明博80%套利空间的人不少。

按每10股送8.2184股计算,上周五收盘价18.9元实际成本只有10.37元,如果本周股价不跌,那么,一下子就可以获利80%。

盲目博套利不可取

本周一,大量套利的股民要卖出股票,哪怕跌停也获利巨大,因此,抛盘汹涌,可是,接盘寥寥,当天毫无悬念地“一字”跌停,却几乎没有成交,绝大部分人无法出逃。

随后几天,虽然大盘和大部分股票本周表现很好,大连重工却是天天跌停,到今天上午仍然牢牢封在跌停板上,已经连续第四个跌停板。股价已经跌至12.4元,上周五抢盘的股民尽管

还有获利空间,无奈没有成交量,根本无法卖出,所谓套利空间只是一个“空心汤圆”。

以大连重工目前的业绩来看,目前股价显然估值高得离谱。公司预告上半年业绩下降50%至80%,净利润在1588万元至3970万元之间,即使按上限计算,每股收益也只有0.04元。18.9元的动态市盈率高达236倍,即使按今天上午12.4元的价格计算,动态市盈率也要达到155倍。理性的投资者是不会高价去买的,那么,股价连续4个跌停也就在情理之中。

如果大连重工连续6个跌停板,股价将跌至10.04元,那么,按上周五收盘价买入的股民不仅没有获利,还将亏损,而以目前开盘寥寥的情况来看,这种情况是有可能发生的。

很多股民喜欢送股,上周那么多人去博大连重工的送股,就是这种心态的反应,但是,如果没有业绩支撑,股价又太高,风险是很大的,大连重工的案例再次说明了这个道理。本报记者 连建明 实习生 董璟晶

原油期货检验细则研讨会在沪召开

树立原油期货交割“中国标准”

本报讯(记者 刘珍华)上海国际能源交易中心(简称能源中心)日前在沪举行原油期货检验细则研讨会,中石油、中石化、中化等大型商业原油保税仓库以及管道公司、原油码头、石油贸易企业、质检机构等20余家单位的相关负责人参加了会议。为了进一步规范原油出入库检验流程,有效控制和防范交割风险,完善优化交割制度,能源中心制定了原油期货检验细则,旨在为原油期货构建国际化的行业标准体系。

本次研讨会对原油期货合约、原油期货交割制度以及标准仓单等相关内容进行了重点解读,并就原油期货交割检验细则

作了详细阐述。与会人员围绕原油期货交割油种品质标准、交割出入库管理、损耗溢短控制、检验标准与方法、原油计重等相关业务环节深入研讨,并达成共识。通过与会各方的广泛讨论,进一步厘清了原油期货交割业务流程与环节,完善优化原油期货交割制度,树立原油期货交割业务的“中国标准”,为境内外投资者参与国内期货市场提供规范化、国际化、市场化的基础市场环境和有利条件,积极应对原油期货全球化带来的挑战与机遇。

据了解,上海国际能源交易中心正按照“国际平台、净价交易、保税交割”的基本设计

框架,推进做好原油期货上市的各项准备工作。在交割业务方面,由于涉及境外机构参与以及采用期货保税交割模式,能源中心在总结分析现货进口原油装卸、检验计量等实践经验的基础上,制定了符合国际通行惯例、高效、安全、便利的原油期货检验细则,相关规则日后将向全球市场征求意见。

从会上获悉,上海国际能源交易中心标准仓单系统日前已经完成设计并上线测试。各与会机构通过标准仓单系统,分饰国内外客户、会员、交割仓库、海关、交易所等不同角色,就期货交割相关业务流程进行了现场模拟操作。

鹏华基金推至尊增值宝

本报讯(记者 许超声)近日,鹏华基金发布了“至尊增值宝”的移动客户端APP,用户可以通过苹果 APPStore、百度手机助手、360手机助手、安卓版等十多个应用市场下载体验。鹏华至尊增值宝支持农行、工行、建行、招行等15家银行卡的开户绑定及交易。据了解,鹏华至尊增值宝APP具有多项特色功能,如用户可以随时随地购买鹏华增值宝基金,享受高于活期储蓄的收益机会;收益每天分配,且每天的收益计入本金,享受复利机会;1分钱起购,理财不设门槛且免手续费,用户可以实时查询账户余额、交易明细、本金收益情况等信息。

余额宝打造移动公益平台

本报讯(记者 许超声)中国青少年发展基金会和余额宝昨天联合启动“101爱心助学”公益活动,推出创新的全民公益模式。余额宝用户只要转入101元,中国青基会就会相应地筹集100元公益善款定向投入到这一项目,而余额宝官方则会相应捐赠一元钱帮助符合条件的贫困学子圆大学梦。

据了解,“101爱心助学”是“希望工程圆梦行动”专为余额宝用户设立的公益参与平台。在支付宝钱包的服务窗平台上,用户可以搜索关注“希望工程”服务窗,然后点击“爱心参与”就可参与“101爱心助学”。点击“为爱转入101元”后,系统会自动跳转到余额宝转入页面,用户操作转入即可。天弘基金工作人员介绍,在101爱心助学活动正式启动之前,余额宝的1亿用户已收到提示信息。预计活动结束后或将有200万人参与本次助学的活动,这在中国公益史上也是一大创举。

上证180ETF成交创新高

本报讯(记者 许超声)上证所数据显示,7月30日,华安上证180ETF收报成交量达到3.35亿股,成交金额达到7.03亿元,创出近半年新高。华安上证180ETF近期净申购量也明显提升,并直接推动该基金总规模超过135亿元,上证单市场ETF排名第二,稳居全部ETF第一军团。

受益于此,华安上证180ETF基金在7月份的净值增长率达9.44%,赚钱效应明显。值得关注的是,由于国内蓝筹分红收益率已经和海外持平,截至7月29日,由于分红使得上证180ETF“战胜”指数已达2.24个百分点,预期全年超过3%。

2014中国股权投资佛山论坛8月揭幕

探讨分析VC/PE行业发展新动力

本报讯(记者 连建明)由清科集团、广东金融高新技术服务区联合主办的2014中国股权投资佛山论坛将于8月11日在广东省佛山市隆重召开。特别邀请到了国务院发展研究中心金融研究所副所长巴曙松担任主讲嘉宾,为大家解读当前形势下的宏观经济政策。同时,来自达晨创投、红杉资本、IDG资本、深创投、软银中国、德同资本等海内外投资界、企业界及行业服务机构的著名专家和资深人士将出席此次论坛,并通过主题演讲及专场讨论的形式,一同分享当前经济趋势

与发展机遇、交流投资心得、共商中国资本市场应变策略,探析VC/PE行业发展新动力。

佛山因其富集的民间资本,及诸多强劲发展潜力的中小民营企业资源近年来受到股权投资机构关注。目前佛山的股权投资基金数量已达约170家,注册资金超过230亿元。2014中国股权投资佛山论坛立足佛山特色,分论坛就互联网金融、产业互联网金融、PE退出等话题进行探讨,剑指中小企业融资、发展之路,深度探讨佛山金融科技产业的融合创新之道。

上海银行业全面推进改革转型

丰富自贸区特色金融、普惠金融服务

本报讯(记者 谈璿)上海银监局昨天发布了上海市场半年运行情况,稳健发展良好势头继续保持,小微企业金融外部环境不断改善,自贸区银行业监管基本框架初步形成,上海银行业改革转型正全面推动。

截至上半年末,上海银行业金融机构资产总额10.49万亿元,同比增长12.92%;各项贷款余额4.7万亿元,同比增长9.29%;各项存款余额7.16万亿元,同比增长10.34%;不良贷款余额414.29亿元,不良贷款率为0.88%,继续低于全国平均水平。

根据部署,上海银行业要重点做好四方面转型工作:一是围绕制度创新,推动自贸试验区银行业改

革。扩大和丰富自贸区特色金融供给,优化跨境电子商务的结算支付服务,开拓离岸贸易业务,服务于投资和贸易便利化;二是围绕上海产业结构调整,实现业务转型。推动银行传统信贷业务积极向交易类、贸易融资、财富管理新兴业务转型。推动传统物理网点向智能化、网络化、社区化转型;三是围绕上海建设具有全球影响力的科技创新中心,

实现发展战略转型。前瞻布局国家重大科技专项和上海市级重大科技专项的融资需求,支持技术创新成果的产业化,支持企业主体的技术创新,支持创新创业型中小企业;四是围绕服务实体经济,提升利用互联网提供金融服务的能力。要将银行业的互联网金融发展成为提供普惠金融服务、财富管理服务和供应链融资服务的重要平台,借助互联

网、大数据等信息技术手段提升银行业向中小企业提供金融服务的风险管理能力和水平。

在小微金融服务工作方面,截至6月末,在沪银行类小微企业贷款余额9043.73亿元,同比增幅10.84%。6月末,上海地区有专营小微业务的商业银行分行3家、小微企业信贷中心3家、小微专营支行数量达到195家、科技支行34家。

在信贷支持保障性安居工程方面,继续完善保障房“名单制”管理,截至6月末,上海银行业保障性安居工程贷款余额898.59亿元,较年初增加127.83亿元。

在信贷支持新能源等新兴行业方面,上海银行业对新能源等新兴行业领域制定专项支持政策,对行业核心企业和上下游企业设计专项产品和服务。

在上海自贸试验区银行业金融服务方面,截至6月末,累计已有39家银行业金融机构正式获批在试验区设立42家营业性网点,其中有14家中资银行分行,4家中资银行支行,23家外资银行支行,1家金融租赁子公司。